
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 358 
 Aos vinte e seis (26) dias do mês de outubro do ano de dois mil e cinco (2005), 
na sede do poder legislativo municipal, localizado n rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a 
sessão ordinária número trezentos e cinquenta e oito (358), com a presença dos 
vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Edinaldo Vieira de 
Melo. 
 O Sr. presidente vereador Antônio Augustinho da Silva, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, percebendo a ausência do 1º 
secretário, o Sr. presidente convidou o vereador Everaldo José da Silva para assumir a 
1º secretaria, convidou o vereador Jasiel Francelino para a segunda, composta a mesa, 
foi feito na ocasião a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta 
do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão e não havendo 
pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por 
unanimidade. 
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões, foi encerrado o expediente.  
 Percebendo a ausência de proposição em pauta, o Sr. presidente dispensou a 
ordem do dia e abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores.  
 O Sr. presidente convidou o Sr. Jobson Filgueiras, inscrito para fazer uso da 
palavra, que após cumprimentar autoridades e populares, disse ter a grata satisfação em 
dar sua contribuição com relação ao desenvolvimento desta cidade, falou da mudança 
da cidade desde a emancipação, sendo o primeiro presidente desta casa, disse que 
Xexéu vem melhorando, porém surgem os problemas, disse ainda trazer uma visão de 
contribuição para junto aos vereadores amenizar o sofrimento do povo, através de 
estudo feito pelo SEBRAE para geração de empregos e rendas e também sobre a 
politica ambiental com suas matas e rios, finalizou dizendo que não há mais espaço para 
os políticos governarem sozinhos.  
 Fez uso da palavra o vereador José Miguel, que após cumprimentar a todos 
parabenizou o ex-vereador Jobson, pelas palavras e experiencia que o mesmo tem 
através do SEBRAE, falou sobre o desmatamento desordenado e provavelmente no 
futuro a falta d’água em todo território e finalizou dizendo que uma das soluções é fazer 
o reflorestamento para amenizar esse descaso.  
 Fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que cumprimentou autoridades e 
populares e agradeceu a presença do ex-vereador Jobson Filgueiras e disse que gostaria 
que os jovens com a capacidade de Jobson viessem a esta casa para debaterem assuntos  



 

 
 
 
 
do interesse de todos, explicou porque os projetos não foram ainda votados, disse 
também que ser aliado não é ser submisso e voltou a refazer o pedido anterior ao 
executivo.  
 Fez uso ainda da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar 
autoridades e populares, falou sobre as ideias do amigo Jobson com relação ao 
crescimento da cidade com seus bairros e da criação de uma politica de geração de 
empregos e rendas, porém feito de maneiro ordenada, como também da questão 
ecológica, dando exemplos. Falou também sobre a reconstrução da Igreja Matriz de 
Xexéu e finalizou convidando os nobres pares para juntos analisarem com urgência os 
projetos de interesse do município.  
 Fez uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar 
autoridades e populares, falou da importância da visita a esta casa do ex-vereador 
Jobson, reforçou as palavras dos amigos, José Miguel e Edson, na questão da geração de 
empregos e rendas e exemplificou a criação de cooperativa, indústria de reciclagem, 
criação de peixes e etc. finalizou lamentando a questão do desmatamento em todo o 
Brasil. 
 Fez também uso da palavra o vereador José Antônio, que após cumprimentar 
autoridades e populares, frisou as palavras dos amigos sobre a questão da criação de 
trabalho, salientando que esse descaso está em toda região, disse respeitar a atitude do 
vereador Flávio, porém deve-se juntos acharem uma maneira para uma solução. 
 Ainda fez uso da palavra o vereador Jasiel Francelino, que após cumprimentar 
autoridades e populares, falou da praga do desmatamento a nível nacional, falou da 
preocupação de todos sobre a geração de empregos e rendas e da falta de incentivo dos 
governantes nessa região, disse ainda que gostaria que os xexeuenses tivessem a 
iniciativa do amigo Jobson Filgueiras, e finalizou reforçando as palavras do amigo 
Flávio dizendo que apesar de aliados ao executivo querem respeito, pois esta casa é 
autônima.  
 Finalizando fez uso da palavra o vereador Everaldo José, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse concordar com os amigos vereadores nos seus discursos, 
parabenizou o amigo Jobson pelas sugestões incentivos na parte administrativa desta 
casa. 
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia nove (09) de novembro do ano em curso, 
às 20:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a 
sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 26 de outubro de 2005.  
 
 

ANTÔNIO AUGUSTINHO DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 


